

一切为了“天更蓝、山更绿、水更清”

“清废净土”执法行动在兰溪常态化开展

记者 徐正达 徐宏飞

导报讯 昨天一大早,浙江凤登环保股份有限公司副总经理陈建前往中央控制室,巡查企业每个环节的生产情况。

这项工作陈建每天的必修课。对于巡查中发现的一些监测数据异常,陈建都会督促工作人员及时检查、跟进。

该公司的前身兰溪化肥厂,是全国第一家以重油为原料制取合成氨的样板企业,生产的化肥曾十分畅销。2005年,因产业调整,它陷入了困境,被贴上了高污染、高耗能、低资源化的“标签”,急需来一场“脱胎换骨式”的变革。

“原先消耗的是煤,产出的是化肥。现在把危废作为原料,通过技术装备创新,变成合格的工业产品。这

就是对‘绿水青山就是金山银山’理念的最好诠释。”陈建向记者介绍,现在,凤登环保公司已成功转型升级为一家集危险废弃物综合利用、新能源生产和研发为一体的环保企业,经营范围涉及12大类、45小类,年处置规模8.64万吨,服务覆盖江浙沪及周边地区的医药、精细化工等行业。

近年来,金华市生态环境局兰溪分局始终保持环境监管执法高压态势,常态化开展“清废净土”专项执法行动,为加快建设“天更蓝、山更绿、水更清”的大美兰溪作出更大贡献。

该局不断推进土壤源头精细化管控等工作。“白炭黑”场地修复项目就是其中的一项工作。该项目已完成效果评估评审,并通过浙江省生态环境厅评审,是《土壤法》实施后第一个通过省厅验收的项目,也是金华市的第

一个土壤修复项目。目前,该项目已完成场地复土,整个土壤修复项目工作也按要求全部完成。

“下一步,我们将以无废城市创建工作为抓手,开展工业固废专项整治行动,推进资源化、无害化、减量化工作。”该局环境监察大队工作人员说,通过开展危险废物经营企业提升整治等工作,打造工业垃圾革命标杆,推进建设骨干式的观光企业项目,健全土壤污染防治台账,推进土壤污染防治修复工作,坚决打好清废净土保卫战。

据了解,目前,全市已有345家企业完成浙江省固体废物信息化管理平台系统在线注册。2019年以来,全市共查处固废相关案件61起,罚款总额124.04万元,线索移送公安部门2件;生态环境部下发第一批6个疑似问题点位,已全部完成清理整改工作。

党员违法违纪多发、违法率较高

兰溪集体约谈 相关单位负责人

记者 徐植瑾

导报讯 昨天下午,兰溪召开党员整治立规创优集体约谈会,对2019年7月以来党员违法违纪多发、违法率较高的乡镇(街道)和市直单位主要负责人进行集体约谈。

兰溪市领导郭亮、吴丽娅参加会议。约谈会上,兰溪市委常委、组织部长郭亮对2019年7月以来党员违法违纪情况进行通报;兰江、云山、上华、永昌、黄店、香溪等乡镇(街道)及市教育局相关负责人作了表态发言。

会议指出,实施党员整治立规创优行动,打造一支政治合格、执行纪律合格、品德合格、发挥作用合格的新时代党员队伍,是市委对标建设“重要窗口”新目标新定位作出的决策部署,也是“开展史上最严村社换届”的重要保障。

会议强调,要树牢纪律规矩“高压线”,始终把纪律和规矩挺在最前面,把“政治纪律、规矩意识”作为当前党员教育管理的中中之重来抓。要坚持追根溯源“治顽疾”,抓好发展党员县域统筹机制,从源头上确保党员队伍的先进性和纯洁性。要打好专项整治“整体战”,各级各部门要协调联动、齐抓共管,建立党员违法违纪信息沟通、“一月一分析、一月一交办”等常态机制,及时交办处置违纪违法党员干部。

(上接第一版)

树形象,深化服务提升为民意识。以“百名局长联百村”“万名党员联万户”“一村一策一干部”等为载体,组织党员干部带头入户走访,宣传政策;带头洁净家园,参与“八有八无”创建;带头兴办产业,富民兴业;带头移风易俗,倡树新风;带头排忧解难,扶危帮困,着力为群众办至少一件看得见、摸得着的实事。

树典型,示范引领提升先锋意识。挖掘选树一批优秀党员,广泛开展典型宣传,引导党员带头坚持文明新风,引导群众自觉抵制大吃大喝、赌博、酒驾等陋习,以优良的党风带村风民风,着力形成风清气正、健康向上、和谐有序的基层政治生态。



近日,兰溪铁路派出所工作人员前往铁路内部单位、站周商业网点等场所,开展夏季消防安全大检查,全力保障铁路运输的安全稳定。 记者 杨一之 通讯员 戴江波 摄

兰溪农业水价综合改革进入“收官之战”

通讯员 金城

导报讯 2020年是兰溪市农业水价综合改革“收官之年”。日前,兰溪组织开展验收培训会,针对改革中存在的问题、验收过程中遇到的困难进行培训讲解。

据了解,今年,全市计量设备布设以农业水价综合改革为龙头,形成“重点中灌全覆盖、典型灌区有计量、一镇一点有代表”的整体农业用水计量设施布设格局,较好解决了丘陵地貌灌区多源来水导致的数据不准确,以及计量设施建设投入大等问题,为后续改革工作提供扎实数据基础。

兰溪通过建立农民用水协会、股份经济合作社、用水管理小组等三种创新性终端管理模式,探索不同条件下的管理模式适用范围,全面开展终端管理组织建设。永昌街道朱村支渠灌区农民用水协会已在市民政局注册成立。农民用水协会的成立起到了积极的示范效应,进一步促进了各乡镇终端管理组织的建设工作,从而有效推动末级渠系运行管理、维修养护等工作,实现农田水利工程良性运行。

此外,水价成本精测算。兰溪市以合理补偿用水成本为原则,由水务、发改等部门共同开展农业水价测算、定价、调价等基础性工作。结合第三

方审价机构审定成果及实际情况,实施水价成本监审、价格核定、超定额用水累进加价等相关机制办法,为全市农业水价综合改革工作提供有力的制度保障。

同时,围绕“节水减排、提高末级渠系运行水平”两个目标,实施精准补贴、节水奖励办法、资金使用管理细则,从精准补贴、节水奖励的定义、标准、使用要求、下发流程等方面进行了科学细致的规范,有效解决“工程建后无人管、管护经费无处寻”的难题。截至目前,累计发放精准补贴资金818.65万元,节水奖励资金138.74万元。

坚持人民至上生命至上 扎实做好防汛减灾工作

(上接第一版)

调研中,彭佳学充分肯定了兰溪防汛和地质灾害防治工作。他指出,近年来,兰溪市委、市政府高度重视、强化领导,不断推进水利设施建设,持续提升灾害防治能力,推动了经济社会高质量发展。接下来,要建立起更科学、更合理的防汛体系,不断提升防汛专业化和精准化水平,切实提高基层防汛减灾能力,全力以赴打好防汛这场硬仗。

在当天下午召开的座谈会上,听取金华、杭州、衢州、丽水等地以及省相关部门负责人的发言后,彭佳学强调,要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,特别是在浙江考察

时的重要讲话精神,把坚持人民至上、生命至上,作为开展水旱灾害重大风险防范工作的重要遵循,树牢底线思维,时刻绷紧安全这根弦,把防汛减灾各项工作做深做实做到位。要坚持未雨绸缪、系统治理,加快补齐短板弱项,抓实抓细各项措施,把灾害造成的损失降到最低。

就下一步工作,彭佳学强调,要提高思想认识。进一步拉起“警报”,充分认识到今年防汛严峻形势,抓实抓细防汛工作,确保实现安全度汛。要做好防治文章。在治理中做好防控工作,对各类风险心中有数,明确责任、层层传导,把各项工作落到实处;强化前期干预,做到全程管控,特别要在保

障正常用途的情况下,严格控制水库水位,全力以赴防范化解各类风险隐患;落实汛期超标准洪水防御工作,进一步提升水文应急监测能力,筑牢防汛安全屏障;加快推进地质灾害“新三年”行动,建立起科学系统的防控机制,更好地达到防灾减灾的目的。要加大巡查力度。坚持问题导向,严格压实属地责任、主体责任,及时发现问题,确保百分百整改到位。要创新工作方法。用好数字化平台,开展智能化管理,把发展新基建作为开展灾害防治的重中之重,抓紧列计划、做方案,加强应急能力建设,不断提高防灾减灾能力。

兰溪市慈善总会2019年度财务收支情况审计结果公告

根据《中华人民共和国审计法》和《兰溪市慈善总会章程》有关规定,兰溪市审计局对兰溪市慈善总会2019年度财务收支情况进行了审计。现将审计结果公告如下:

经审,2019年度市慈善总会慈善资金收入合计1439.88万元,其中:捐赠收入636.98万元,人民医院定向捐赠收入100.36万元,财政拨付慈善资金收入35万元,自立铜业定向捐赠收入23万元,烟草公司定向捐赠收入1.94万元;“木寸”助学定向捐赠理财利息收入7.20万元,资金增值收益620.40万元(其中:慈善基金收益592.80万元和慈善老年官理财基金收益27.60万元)。同期,慈善资金支

出合计1048.57万元,其中:定向捐赠支出471.03万元,扶贫济困支出343.76万元,公益事业支出147.98万元,自立铜业定向捐赠支出23万元,烟草公司定向捐赠支出19.90万元,“木寸”助学定向捐赠支出5万元;老年官维修资金7.90万元,慈善基金收益计提事业经费支出30万元。当期结余391.31万元,2018年底结余5543.18万元,截至2019年底累计结余5934.49万元,其中:慈善基金4940万元,救助费用结余556.94万元,慈善老年官理财基金156.05万元,人民医院定向捐赠结余137.41万元,“木寸”助学基金82.6万元,中医院助医定向捐赠结余46.49万元,烟草公司定向捐赠结余15万元。

2019年度市慈善总会事业经费收入合计51.71万元,其中:财政补助收入18万元,慈善基金收益计提事业经费收入30万元,其他收入3.71万元;同期,事业经费支出93.40万元。当期结余-41.69万元,2018年底结余74.73万元,截至2019年底累计结余33.04万元。

截至2019年12月底,市慈善总会资产总额6003.95万元,其中:货币资金5967.53万元,固定资产36.42万元,无负债。净资产6003.95万元,其中:慈善基金4940万元,救助经费结余556.94万元,老年官理财基金结余156.05万元,人民医院定向捐赠结余137.41万元,“木寸”助学基金82.6万元(本金60万元,收益结余22.6万元),事业经费结余

33.04万元,中医院定向捐赠结余46.49万元,固定基金36.42万元,烟草公司定向捐赠结余15万元。

审计结果表明,市慈善总会提供的会计资料基本真实地反映了2019年度财务收支情况,慈善资金捐赠收入合理,未发现强制摊派等情况,慈善资金使用基本做到专款专用、公开透明,慈善资金管理总体安全有效。慈善资金在扶贫济困、公益助学、助医、助老等方面发挥了积极作用。

兰溪市审计局 2020年6月10日